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V MORALNEM RAZSULO.
Naše politično življenje je zadnji 

čas silno žalostno. Naš narod se 
ne nahaja Je v materijalnih podr- 
tinah, tudi moralno razsulo se ga 
je polastilo. Velike nevarnosti mu 
prele od vseh strani], a vendar se 
ne gane nihče, nihče ne skuša, da 
bi jih odvrnil, da bi jih preprečil 
in zabranil. Vse molči, vse spi 
spanje pravičnega, a spi v času, 
ko bi bilo treba dela kot še nik
dar.

Kdor je zasledoval politično de
lovanje goriških Slovencev pred 
vojno, ta se gotova spominja, kako 
živahno je bilo tedaj javno življenje. 
Stranka je hotela prekositi stranko, 
povsod se je vse gibalo., vse delo
valo v narodovo povzdigo, v njegov 
blagor. In danes ? Človek bi mislil, 
da so z gnilo Avstrijo izumrli tudi 
goriški Slovenci, tako vse molči, 
tako vse ždi v apatiji. Zdi se skoro, 
dajsmo Slovenci narod, ki je zmo
žen le, da uničuje, da razdira, a da 
je popolnoma nesposoben, da bi 
kaj zgradil, da bi popravil, kar je 
porušenega in razdejanega. In ven
dar vemo vsi in smo trdno pre 
pričani, da to ni res.

Naš narod ima v sebi dovolj sile, 
saj je to že neštetokrat dokazal. 
Ne sme pa tratiti časa z brezdeljem, 
ne sme se udajati melanholičnemu 
premišljevanju, zdaj je treba dela, 
resnega, trdega dela, da popravimo, 
kar smo zamudili.

Italijanske oblasti so v deželi že 
štiri mesece. Ali je že kdo iskal 
stika z njimi? Ali jim je že kdo 
pojasnil’ želje in potrebe našega na
roda ? Oblastvene odredbe prihajajo 
druga za drugo, oblasti jih izdajajo, 
ker se jim zde prave, nikogar pa 
ni, da bi jim pojasnil, da bi jim 
povedal naravnost, ali je narod z 
njimi zadovoljen, ali so ljudstvu v 
dobrobit. Štiri dolge mesece, ki so 
bili tako važni, tako odločilni za

nas, smo preživeli v absolutnem 
brezdelju.

Nihče se ne gane, da bi vzbudil 
ljudstvo iz mrtvila, da bi mu po
kazal pravo pot k nekdanjemu živ
ljenju. Kritizira se po vseh gostil
nah, po vseh zakotjih, a da bi ti 
kritiki stopili na plan, pa povedali 
vladi svoje mnenje in želje in po
trebe narodove, za to ni nikogar. 
In to se godi v času, ko hočemo, 
da nas svet prizna zrelim in kul
turnim, v času, ko zahtevamo ena
kopravnost z drugimi narodi. Sram 
bi nas moralo biti tega mrtvila, 
sram pred vsem svetom !

Treba je odpomoči m sicer prav 
hitre odpomoči, sicer bo lahko pre
pozno. Narod naj se organizira, 
stopi naj pred vlado s svojimi že
ljami in potrebami,. naznani naj ji 
svoje težnje. Le, ako bo ljudstvo 
v zaupnem, prijaznem stiku z vlado, 
bo mogoče tej, izdajati odredbe, ki 
bodo odgovarjale narodovim te
žnjam.

Branimo svoje pravice sedaj, do
kler nam jih nihče ne krati, dokler 
kažejo tisti, ki odločajo našo usodo, 
dobro voljo, da nam dovolijo vse, 
česar si želimo. Ne odrekajmo se 
š" svojo brezbrižnostjo svojim naj
večjim pravicam, svoji svobodni 
volji. Pozneje bo morda prepozno 
in tedaj bo ljudstvo preklinjalo 
tiste, ki bi ga morali sedaj voditi, 
ki bi mu morali pomagati, a ga 
nišo niti predramili iz mrtvila.

Se je čas, a kmalu bo morda 
prepozno. Popravimo, kar smo za
mudili v teh štirih mesecih brez
delja, kolikor se še da popraviti. Ne 
v gostilne, ne zapravljajte zdravja 
in premoženja, vsi na plan, vsi na 
trdo delo !

To so napake našega naroda in 
te je treba nujno odpraviti.

SLOTEiiei i
Šftajte Srt-podpirajte ta list kateri 

je Hsgavorrilk Vaše Pravi«©.

Slovenci in Jugoslavija.
ii.

Težko je podati danes prave slike o 
resničnem razmerju političnih strank 
na Slovenskem. Konstatirati se pa 
da že danes, daje ogromna večina 
slovenskega naroda nezadovoljna, 
ne samo' s'sedanjo vlad o, temveč 
tudi s sedanjo državno obliko. Razun 
časopisov in narodnih voditeljev se 
ne ogreva nihče za Srbe. O srbskem 
kralju narod sploh ničesar slišati 
noče. Ogromna večina naroda je 
za samostojno, republikansko Slo
venijo. Za centralistično državno 
obliko so samo oni gospodje, ki 
sede pri koristih, brezposelni av
strijski ex oficirji, ki so postali čez 
noč navdušeni Jugoslovani in par 
mladih kričačev. Narod pa molči, 
k večjem da semdertja malo za
mrmra. Zato je pa vsa dežela od 
Srbov dobro zastražena. Vsi oni 
nekdanji veliki Avstrijci, vzdihujejo 
na tihem po lepih časih v stari 
Avstrije in zabavljajo skrivoma. Ve
li ;a masa pa je razočarana. Srbi 
so jim tuji, predaleč, saj niti za 
Hrvate nimajo posebnih simpatij. 
Narodno navdušenje je poleglo, 
vsak se zanima za gospodarsko 
rešitev. Te pa od nikoder ni.

Slovenski narod je živel pred 
vojsko skupaj, z Nemci in Italijani. 
Živel ni ka :or prijate! , ali živel je. 
Potem je prišla svetovna vojska in 
slovenski narod je žrtvoval svoje 
najboljše sinove na oltar, u Habs
buržanom. Pričakoval je od krone 
rešitve za svojo zvestobo cesarju. 
Kruta prevara! Boril se je zastonj, 
za stvar, ki je doživela največji 
polom odkar zgodovina pomni. Slo
venci se niso borili za svojo svo
bodo. Kakor začetek vojne, tako jih 
je na;e! konec vojne nepripravljen.

Danes :e Slovenija zaprta proti 
severu jugu in zapadu, samo proti 
Hrvaški je pot odprta. A ta odpr
tina ne bo dala slovenskemu na- 
ro-du za življenje prepotrebnega 
zraka.

Glavne proge in ceste, ki so vo
dile čez slovensko ozemlje so vo
dile od severa proti jugu, iz Dunaja 
preko Gradca in Ljubljane v Trst 
in dalje v Italijo, nikdar pa od Ce
lovca preko Lmbljane v Zagreb in
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Beograd. Slovensko ljudstvo čuti 
predobro, da ako bi bilo zaprto 
proti severu in jugu bi bilo konec 
njegovemu blagostanju.

Hrvaška ne bo resila Slovenije, 
keFTpToTT nima nikavega interesa 
na njej, nikdar ga imela ni! Slove
nija je k večjem slaba konkuren
tnija Hrvaške, Slovenski narod stoji 
po svoji izobrazbi višje od Srbov 
in Hrvatov, on se ne bo naučil 
prav ničesar ne od enih ne od 
drugih. Pač pa se imajo drugi učiti 
od Slovencev. Slovenci so ohranili 
svoj-jezik sredi Nemcev in Italije, 
oni so si ustvarili svojo lastno malo 
kulturo, ki je samoslovenska in ni
ma s hrvaško kakor srbsko prav 
ničesar opraviti. Da bi postali Slo
venci, ker sq najmanjši narod v 
Jugoslaviji zacini j izmed njih in se 
podvrgli beograjski centralistični 
vladi — to bi bila najhujša poli
tična katastrofa Slovencev. Ni re
čeno. da morajo; postati nasprotniki 
Hrvatov in Srbov.

Plemensko sorodstvo ne sme nik
dar ovirati njkn sporazuma z Nemci 
in Italijani. Oni človek je življensko 
zre! in velja mnogo, ki ima mnogo 
prijateljev. Oni narod je politično 
zrel, ki sj bo znal ustvarjati prija
teljev.

Slovenski narod je dober, ali nje
govi. politiki so za nič. To so po
kazali dogodki v Ljubljani, afera s 
italijansko misijo. Ententa je obso
dila Slovenijo, recte, njene slabe 
zastopnike.

Slovenski narod tega ni zakrivil.

Kralj. Suvernalorat za Jul. Benečijo
Civilni kpmisarijat za goriški politični 

okraj.
štev. 448/11

Za tekoče šolske leto je razpisa
nih 100- štipendiji po mesečno 100 
lir in 50 štipendiji po 50 lir na me
sec za vseučeliščine dijake ter one 
ki obiskujejo kako višjo šolo in so 
pristojni v pokrajine zasedene od 
kralj, armade in za mladeniče ita- 
Ijanske narodnosti, kteri stanujejo 
v drugih krajih bivšega avstro o- 
gerskega cesarstva.

Prošnje dijakov stanujočih v naši 
deželi se morajo predložiti okraj
nemu civilnemu komisarijatu do 
20. marca t. 1.

Kdor želi pojasnila v tem oziru 
naj se obrne na civilni komisarijat
v Gorici. Civilni komisar

Gottardi 1. r.

Okrožnica
vsem občinskim zastopom dežele.
Podpisani Komisarjat je naročil 

okrajnim civilnim komisarjem, da 
prevzamejo podpisovanje za naro
čila semen, ki so potrebna za le
tošnjo pomlad in sicer je bilo do
ločeno, da se sprejemajo naročila 
do dne 6. marča t. 1.

Iz pregleda tostvarnih prošenj se 
je pa podpisani prepričal, da mno

go kmetovalcev ni naznanilo svojih 
potrebščin in zategadelj smatra u- 
mestnim, da ponovno pozove gosp. 
obč. predstojnike, da v naj k r a j- 
š-e m času, to je, še pred 
25. m a r c o m t. 1. semkaj nazna
nijo množino semenskega krompirja 
in jare pšenice, ki je potrebna za 
nacijonalno izkoriščenje zemljišč le
žečih v okolišu tamošnje občine.

Kakor omenjeno v okrožnici na 
civilne komisarje, je plačati seme 
takoj pri dvignitvi in sicer po 200 K 
za meterski stot semenskega krom
pirja in po 225 K enako 86 liram 
za meterski stot jare pšenice, pri 
čemer je pogojeno, da se ima vr- 
nitf vreče v ogib odškodnine 20 K 
za vsak manjkajoči kos.

Ker se je dalje dognalo, da mnogo 
poljedelcev ne prijavlja svojih po
trebščin vsled pomanjkanja denar
nih sredstev potrebnih za nabavo 
blaga, ki je plačati takoj v goto
vini, smatram unestnim pooblastiti, 
kakor tudi pooblaščam, občinske 
zastope, da priskočijo onim kmeto
valcem, ki ne bi mogli navedenimi 
pogoji zadostiti, na pomoč s tem, 
da prevzemejo plačiio na breme 
občine in ga na to zaračunijo <ot 
predujem kmetovalcu, ki bi od svoje 
strani moral podati izjavo^ da po
vrne dolg pri prihodnji letini.

V ta namen pooblaščam izrečno 
občinske zastope da zajmejo po
trebna posojila na kratek rok, ki 
se bi pokrila s plačili kmetovalcev 
ob novi letini,

Deželna uprava mora namreč pla
čati semena takoj pri prevzetju in 
pri vladajočih razmerah ni v stanu 
dajati blaga na upanje, do im so 
slične operacije za občine iz mno
gih razlogov dosti lažje že radi 6- 
koiiščine, ker tvorijo nekak ukrep 
proti obrebožanju in brezposelnosti

Mirovna Kontersnca

PARIZ. Komisija, ktera preiskuje od
govornost za vojno in tozadevne i^azni, 
deluje zelo hitro in bode v kratkem 
izdala poročilo, ktero predstavlja zgo
dovinski dokument prve vrste.

Lloyd George hoče odpraviti vojaško 
službo v Evropi.

LONDON. V včerajšnji seji najvišje
ga vojnega sveta v Parizu je zastopal 
Lloyd George glede vojaških pogojev, 
ktere se ima naložiti Nemčiji bolj ra
dikalno stališče, kakor ono ki so ozna
čili Francozi. Znano je, da Francija 
zahteva naj se zniža vojaška sila nemš
ke države na 200.000 mož, Lloyd 
George je pa predlagal, da ta ne sme 
znašati več kakor 70.000 mož. S tem 
nameruje doseči Lloyd George, da se 
nemški vladi prepreči možnost vojaških 
naborov, ker je po njegovem mnenju 
lahko vdobiti v mirnem času 70.000

in zagotovijajo bodočo aprovizacijo 
(glej § 26 obč. red.) Baš £ tem pa 
izvršujejo občinski zastopi naloge 
izročene jim v prenešenem delo
krogu.

Ako vpoštevamo potrebščine naše 
dežele v aprovizacijskem pogledu, 
vsiljuje se nam prepričanje, da je 
treba odelovati naše polje na naj
širši in racijoneini podlagi. Zate
gadelj se obrača podpisani do vseh 
občinskih predstojnikov s prošnjo, 
da se bi potrudili zato, da se ob
dela čim možno dosti zemljišča po
sebno s krompirjem kot prvim pri
delkom in jaro pšenice .kot nado
mestilom za izostalo setev v jeseni.

Glede pridelovanja krompirja je 
v pomirenje naših kmetovalcev o- 
meniti, da ni nikakega povoda bali 
se da se bi v bodoče ne moglo 
izvažati krompirja, kakor se je-go
dilo to dosedaj, marveč je pričako
vati, da bode vsled vesoljnega po
manjkanja živil povpraševanje po 
njem še večje kakor do sedaj,

Te dni dojde še semenski krom
pir, jare pšenico, fižol, ječmen i, t. 
in raditega bi bilo želeti, da se bi 
te množine takoj porazdelilo, ker 
se bi s tem izgonilo nepotrebnim 
troškom za skladiščine- pristojbine 
in poškodovanju blaga vsled le
žanja.

Za tem dojdejo tudi imetna gno
jila iu drugi poljedelski predmeti.

Podpisani topio priporoča gosp. 
občinskim predstojnikom, da zjvso 
svojo dobro volje sodelujejo pri tej
akciji, ki jo je sprožila deželna u- 
prava v blagor domačega poljedel
stva in z namenom, da se bi do
seglo srečne vspehe v splošno za
dovoljnost. -

Kr. Komisar:
Dr. PETTARIN.

prostovoljcev zdi se mu pa skoro ne
mogoče, da bi se lih moglo nabrati 
200.000.

Lloyd Georg-ova politika v tem o- 
ziru je v stiki z namenom angleške 
vlade, ba bi se vseh državah odpra
vilo vojaško službo. Tudi vojni mini
ster Winston Curchill je izjavil v po
slanski zbornici, da je nasproten obvezni 
vojaški službi. Tako misli Lloyd Geor
ge, da če se odpravi to obveznost na 
Angleškem in v Nemčiji ne bodo te
žavno, da se doseže enako preustroji- 
tev vojaške sile tudi na Francozkem 
in v Italiji.

Nemčija bode morala plačati dvesto 
milijard odškodnine,

PARIZ. Dopisnik londonske «Pall 
Mall Gazette» brzojavi iz Pariza: Na
znanja se iz najboljšega vira, da je 
določila tozadevna komisija svoto 8 
milijard funtov Sterling za vojne od
škodnine ki jih mora plačati Nemčija.

Politični pregled
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'& Mirovna dogodba.
v«C1 c ■-? .. ' -.l i*;
LONDON. Agencija Reuter javi iz

Pariza: Upati je, da bode preliminarna 
pogodba gotova za 20. t. m. Dela se 
na to, da bi se‘ končalo načrt v veli
kih potezah pred Wilsonovem priho- 
dhe 13. t. m. Ako ne bode posebnih 
ovir je mogoče, da nemški zastopniki 
pridejo v Pariz med 23. in 25. mar- 
com. Izročilo se jim bode pogodbo in 
se jim bode dovolilo da jo pošljejo v 
Nemčijo,- dovolilo se bode tudi prime* 
fen rok za spVejem pogodbe.

Ljubljanski dogodki
ii uiivbuJ ;Energičen opomin predsednika 

” Clemenceau. "
PARIZ, Clemenceauje posla! pred

sedniku medzavezniske komisije za a- 
provizacijo v Trstu brzojav v kterem 
imenuje štiri generale, ki bodo preiskali 
dogodke v Zalogu in Ljubljani. Cle
menceau naznanja, da bode komisija 
generalov izjavila slovenskim oblastim, 
da bodejo dotični kraji, kjer bi se 
imeli ponoviti slični dogodki — takoj 
zasedeni od medzavezniških čet. Ra- 
zun tega morejo ti generali še strožje 
postopati, ako se jim bode zdelo po
trebno.

Clemenceau poživlja aprovizacijsko 
komisijo, da naznani te določbe Lju
bljanskim oblastim.

Vrednost krone v Jugoslaviji.

Beogradska «Pravda» piše da kljub 
priznanemu kurzu avstrijske krone, 
uprava državnega monopola vendar jo 
noče sprejeti niti za uradno določeno 
vrednost. Za vse one predmete, ki so 
državni monopol se zahteva dinarje. 
Ker je država prevzela prodajo slad
korja, da prepreči oderuštvo, se tudi 
tega mora plačevati v dinarijih, ako- 
ravno ne spada sladkor med državne 
monopole.

List omenja, da je to zelo značilno 
in da napravlja žalosten utis glede re
snične vrednosti kronske veljave,

Resno gibanje na Hrvatskem
ZAGREB. Na Hrvatskem je izbruhnilo 

resno protisrbsko gibanje vzlasti po 
ustavitvi lista Radičeve stranke «Dom» 
in zdi se, da nameruje srbska vlada 
odpraviti še druge protisrbske časnike.

To je bila iskra, ki je povzročila 
požar in so pristaši Starce vičeve — 
socijalno demokratične in Radičeve 
stranke šli v sprevodu v banovo par- 
lačo, da protestujejo proti postopanju 
srbskih čet. Nastali so nemiri in rabilo
86 Xe or°žje-

, CrkJ8tavci, peki in trgovci so '« ro- 
giasili Štrajk, kteri seje razširil kmalu 
po ce i deželi. Množica je napadla ka
varne,^ razne društvene prostore med 
klici: Živela prostost, Živijo Hrvatska,
živijo naša neodvisnost.

iežki izgredi so se pojavili ne samo 
v Zagrebu, am pa k tudi v Karlovcu, v 
Ogulinu, Sisku in drugod. Kmetje 'so 
napadli grad grofa Fostorič-a v Va
raždinu in ga zažgali.

Resni položaj, kteri traja uže štiri 
dnij, ne da upati na skorajšnje nor
malne razmere. Kmetje izjavljajo, da 
ne bodo odnehali z nemiri, dokler ne 
odidejo srbske čete in se ukrene po
trebno za ustanovitev hrvatske kon- 
stituante.

Posledic« bofševizma.
PARIZ. Švicarskijposlanik, ktere se 

vrača iz Petrograda je v Stokhoimu 
izjavil, da v. Petrogradu in Moskvi po
stajajo razmere zmirom neznosnejše. 
Prebivalstvo je decimirano vsled raznih 
bolezni, posebno od črnih koz in od 
logarja.

Vse tovarne v Moskvi izdelujejo ve
like krste za sedem do osem mrličev, 
gamo takozvani meščani prve katego
rije imajo pravico kupovati živež pri 
občinski aprovizaciji, vsi drugi so pri
morani vkupovati vtihotapljeno blago 
in plačujejo kruh do 40 rublov za ki
logram.

Petrograd umira in prebivalstvo se 
je skrčilo na eno tretjino. Skoro vse 
delavnice so zaprte in tramvaj vozi 
samo dve uri na dan.

Poslanik poroča, da edino kar je 
dosegla sovjetska vlada je — da se 
je znižala kulturna stopinja brez da bi 
se povzdignilo duševno življenje v 
ljudstvu. Vzelo se je blagostanje me
ščanskim slojem in ob enem se je 
poslabšal položaj med ljudstvom.

Poljaki zahtevajo Cidansk.0.
POZNANJ. Ker se medzavezniška 

komisija ni sestala in ni bilo v gradu 
nobenega poslanika, kedar se je vršila 
demonstracija za združenje Gdanskega 
z Poljsko je danes velika množica zo
pet demonstrilala.

Kakih 40.000 oseb se je podalo z 
poljskimi in medzaveznikimi zastavami 
pred grad kjer je množica manifesti
rala med klici: «Poljska hoče Gdansko».

Nastopilo je več governikov kteri so 
opominjali ljudstvo naj zaupa v pra
vičnost Pariškega kongresa.

Množica se je potem razšla med pe
tjem narodne himne.

Nemška zarota na Češkem.
CURIH. «Češke 8iovo» priobčuje, da 

se je razkrilo nemško madžarsko za
roto, ktera je nameravala dne četrtega 
tega meseca povzročiti splošni štrajk v 
Slovakiji in ustvariti na ta način ovire 
za vlado.

Italijanska vojaška misija zopet 
v Ljubijani.

LONDON. Italijanska vojaška misija, 
ktera je bila primorana zapustiti Ljub
ljano, se je zopet vrnila na svoje mesto.

Stavbeni les.
RIM. Najvišje poveljstvo je, da ob

činske in deželne uprave bode razde
ljevale les za obnovitev javnih in pri
vatnih , poslopji poškodovanih vsled 
vojne. Odstopil se bode les onim čini
teljem in osebam, ktere imajo pravico

do odškodnine proti samemu potrdilu 
in so bode vrednost tega lesa obra
čunalo kedar se bode likvidiralo škodo.

Italija predloži račune.h' , r,
PARIZ, V komisiji za odškodnine je 

danes poslanec Chiesa predložil račun 
Italije za povračilo škode in obračun 
vojnih stroškov. .J( .

Žrtve meščanske vojne.
WEIMAR. Revolucijonarno gibanje 

v Nemčiji povzro'ca zmirom resnejše 
razpore. Zadnji krvavi upor v Berolinu 
je bil res zatrt, pa vendar se nadaljuje 
borba z špartakovci v glavnem mestu 
in drugod, ker ti nočjo pod nobenem 
pogojem priznati sedanje vlade. Vsaki 
dan se pojavljajo v važnejših nemških 
mestih nemiri, kjer skušajo špartakovci 
s silo odpraviti najuglednejše civilne 
in vojaške uradnike. Ni niti mogoče 
navesti številnih napadov na poznane 
gčnerale, bivše ministre, policijske 
ravnatelje in druge osebnosti.

Konservativna «Deutsche Tageszei
tung» piše, da socijalistična vlada ni 
znala napraviti reda in je dala v sa
mih štirih mesecih večkrat streljati na 
ljudstev, kakor Hohenzolerci v celih 
štiridesetih letih.

Razorožba Nemčije
Agencija Stefani javlja iz Pariza. 

«Tempš» piše da poročilo maršala 
Foch-a v razorožbi Nemčije odgovarja 
načelom določenim od višjega vojnega 
sveta z dne 7. marca na predlog Lloyd 
George-a.

Se gre za konečno ureditev nemške 
vojske, ktera se bode dopolnjevala z 
prostovoljci ki bodo služili po 12 let. 
Skupno se ne bode smelo imeti pod 
orožjem več kakor 140.000 mož z 
omejenim osobjem generalnega štaba. 
Pogovori zastopnikov velevlasti v tem 
oziru bodo obsegali več sej.

Nemčija pripravlja veliko zračno 
brodovje.

PARIZ. «Matin» opozarja na nevar
no delovanje Nemcev, kteri izdelujejo 
pod predvezo — da se gre za trgov
ske aparate — novo zračno brodovje, 
Listu je znano, daje bil pred kratkem 
napravljen novi zrakoplov Siemens- 
Schuckert z šestimi motorji in 300 
konjskimi silami in dvokrovnih 60 me
trov širok kterega gani nič manj ka
kor 3000 konjskih sil. V tovarnah v 
Friedrichshaven-u se nahaja v delu 
Zeppelin z 9 motori in 8 vijaki, kteri 
more prevažati 150 oseb in je name
njen za vožnjo čez atiantiški ocean.

Vorarlberg za Zvezo v Švico.
TRIDENT. V krajevnem svetu za 

Vorarlberg bila je predložena spome
nica. podpisana od 40.334 volilcev o- 
bojih spolov, v kteri se zahteva, da 
se priklopi Vorarlheržko deželo Švi
carski republiki.
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Po svetu
Karol I se preseli?

CURIH. Kakor poroča dunajska 
«Zeit» ee bode bivši cesar Karol pre® 
selil iz grada Eckartsau na posestvo 
nadvojvodinje Marije Jožefe v Perzen- 
burgu ob Donavi.

List omenja, da se ta preselitev ne 
bode vršila iz ozirov ugodnosti, am
pak se splošno sodi, da so merodajni 
edino le politični uzroki za to pre- 
membo.

Blokada v jadranskem morju.
PARIZ. Vest, da se je odpravilo 

blokado v jadranskem morju ne od
govarja resnici.

Premirje z dne 3. novembra je uže 
določilo prosto vožnjo za vse vojne 
in trgovske ladije zavezniških držav. 
Ker so zavezniki rekvirirali vse bivše 
avstro ogerske ladije, ktere se sedaj 
prosto gibljejo po jadranskem morju, 
ni bilo potreba še kaj drugega ukre
niti glede aprovizacije skozi jadranske 
luke.

V današnji seji vi*ega zavezniškega 
odbora, kteremu so prisotovali, kot 
zastopniki Italije Sonino, Barziiai in 
Crespi se je razjasnilo položaj in se je 
soglasno sprejelo italijanske nazore 
glede obstoja blokade ki je bila dolo
čena v premirju z dne 3. novembra.

Brezposelnost na Ogerskem.
«Az Est» z dne 27. februarja je 

vznemirjen zaradi položaja na Oger- 
skem, kteri postaja vsaki dan resnejši.

Šteje se uže 250.000 brezposelnih 
in bati se je, da finančna uprava ne 
bode mogla izplačevati tozadevnih pod
por dalje kakor do konec marca.

List izjavlja, da je konečno vendar 
prišla ura kazni za ministre kteri so 
odgovorni nad izbruhom vojne. Izročilo 
se jih bode ljudskemu sodišču pod 
predsedstvom pravosodnega ministra 
Juhas Nagy Land-era. Za enkrat sta 
bila internirana bivši hodvedski mini
ster Josip Szurmay in bivši minister 
za trgovino Sztereny. Govori se še od 
drugih ki bodo zaprti in imenuje se 
med drugimi bivša ministra Hazay-a 
in Teleki-ja, grofa Betien-a, grcfa Ble- 
bersberg-a in jezuita Bangha.

Dvoboj v zraku.
PARIZ. Vsled demobilazije odpuščen 

avijatik Vaudecrane je bil ražaljen od 
avijatika in pisatelja Schreiberja, češ 
da se je skrival med vojno. Vsled tega 
je Vauderrane pozval Schroiberja na 
dvoboj.

Sklenilo se je, da se bode dvoboj 
vršil v zraku in se bode uporabilo kot 
orožje lovske zrakoplove.

Dvobojne priče bodo določile danes 
natančne pogoje za dvoboj.

Ukrajinci bombardirajo Lvov.
LONDON. Dne 8. t. m. so Ukrajinci 

silno bombardirali Lvov, bilo je več 
mrtvih in ranjenih.

IZ OKOLICE
Iz Tolmina./ .

Odkar so Italijani okupirali naše po
krajine, jcT načeloval našemu okraju 
gospod prefekturni svetnik dr. Pe- 
tragnami. Poznali smo ga še izza prve 
okupacije na Kobariškem kot značaj
nega moža, zato smo se ga prav raz
veselili, ko ga je vrhovno vojno po
veljstvo poslalo k nam. Nismo se mo
tili, mož si je znal pridobiti zaupanje 
svojega uradnistva in čislal in ljubil 
ga je ves okraj. Žal pa, da je ostal 
pri nas le malo časa, zakaj vrhovno 
poveljstvo ga je poklicalo k sebi, ker 
je spoznalo njegove vrline. Čestitamo 
mu na takem zaupanju, a žal nam je, 
da zapusti okraj, ker ljudstvo ga bo 
težko pogrešalo. Moža take politične 
naobrazbe se težko nadomesti.

Častniki tukajšnje garnizije so pri
redili dne 1. marca v Modrijanovem 
hotelu lep ples. Obisk je bil prav za
dovoljiv. Med drugimi so se vdeležili 
plesa tudi ekscelenca gospod general, 
gospod župan in zastopniki vseh ci
vilnih oblasti. Dvorana je bila nabito 
polna, vziasti so se izkazale gospice 
Tolminke in tudi okoličanke. Dame so 
bile postrežene s sladkim pecivom in 
raznimi likerji, ker je v današnjih ča
sih tudi vredno, da se omeni,
__Na pliatnLiogek- -pa so se. Tolminci
revanžirali s plesno zabavo- Domačini 
8Ö prav dobro hacmonirali z gospodi 
častniki, tako da je tudi ta zabava 
dobro vspela.

Tako je prav, mladina naj se za
bava, a naj istočasno stremi za na
predkom in izobrazbo. Tudi mi stari 
bomo zadovoljni pri tem.

Vrednost krone pada.
TRST. «Jugoslovanski Lloyd» po

roča, da je padel kurz avstrijskih kron 
v »vici na 20 centimov in dostavlja, 
da to pomenja pravi finančni polom 
za vse dežele bivše monarhije, V ob
močju stare Avstrije se povsod zazna
muje bankovce in pozneje se bode za
menjalo samo take bankovce z po
stavno valuto. Nobena novih držav ni 
še določila kaj se ima zgoditi z de
narjem, ki se nahaja v inozemstvu.

Vsled padanja kronskega kurza se 
vkupuje v Jugoslaviji inozemske vred
nosti, ktere so zmirom dražje. Čehi 
so 'povzročili z prisilnim 50°/0 poso
jilom nadaljni nakup tujih vrednostnih 
papirjev, ker 'vsakdo se skuša znebiti 
avstrijskih kron. Prišlo je do tega, da 
so šle ogromne množine kron v tujino 
in zato padajo kurzi kron na inozem
skih trgih.

TEDEISE! ECOLOMfl

15. Marec Sobota, f Kvatre, Longin
16. Nedelja, Hil. in Tee
17. Pondeljek, Patricij, Jedert
18. M Torek, Ciril, jeruz.
19. n Sreda, Jožef ženin D. ali.
20. » Četrtek, Feliks in tov. Niketas
21. Petek, Benedikt, 'Serapijan

„Goriški Slovenec"
j? na prodaj v Gorici 

pri gosp. Marcu, Via Seminario št. 2 
pri gosp. Pertot, Via Municipio št. 4 
pri gosp. Zakrajšeku, Corso Verdi št 13 
pri gosp, Moleslni, Via Carducci 17 in Via 

Teatro 11.
v Trstu 

Na postaji južne želežnice 
pri gosp. Kreschiak, Čampo Belvedere št. 1 
pri gosp. Woitech, Via Poste št. 9 
pri gosp. Žohar Qisela, Piazza Oberdan št. 6

v Rojanu
pri gosp. Vivodo Domenico, Via Monte Or- 

sino št. 15
pri gosp. Geržina Ludviku, št. 8.

VOZNI RED

JUŽNA ŽELEZNICA.

Prihod.
Osebni vlak št. 1012 iz Udine ob 646 

dopoldne.
Brzovlak št. 176 iz Udine ob 3.07 popoldne.
Osebni vlak št. 15.20 iz Udine ob 8.49 po

poldne.
Osebni vlak št. 15.17 iz Trsta ob 8.59 do

poldne.
Brzovlak št. 177 iz Trsta ob 4.— popoldne.
Osebni vlak št. 1015 A iz Trsta ob 8.15 

popoldne.
0 d h o<i.

Osebni vlak št. 1012 proti Trstu ob 7.00 
dopoldne.

Brzovlak št. 176 proti Trstu ob 3.15 popoldne.
Osebni vlak št. 1520 proti Trstu ob 9.04 

popoldne.
Osebni vlak št. 1517 proti Udine ob 9.10 

dopoldne.
Brzovlak št. 177 proti Udine ob 4.10 po

poldne.
Osebni vlak št. 1015 A proti Udine ob 8.25 

popoldne.

DRŽAVNA ŽELEZNICA.

Odhod.
Osebni vlak št. 27 proti Trstu ob 5.23 po

poldne.
Osebni vlak št. 26 proti Kanalu ob 9.56 

dopoldne.
Prihod.

Osebni vlak št. 26 iz Trsta ob 9.35 dopoldne.
Osebni vlak št. 27 iz Kanalu ob 4.46 po

poldne.

Upravitelj in urednik: KAROL JUŠIČ.
Tiskarna G. Judi v Gorici.

Zobozdravnik 8D0LF KOLL
-----: je odprl na =

ICorsu Viktor* Emanuel št« II
Zobozdravniški atelje

Poslujo od S. do 12. dopoldne 
in ,, 2. ,, g. popoldne

ANTON PERTOT
GORICA — Ulica Municipio 4 — GORICA 

—■ Fiijalka ulica Teatro 18 - —- '■

: : : : PRODAJALNA : ; : :
s papirjem, črtanjem in knjigovezjem
----------------edina------------------
velika zaloga razglednic pozušen« Goric« 

okolic« in umetniških.


